
  

Die Ministerin für Wissenschaft, Kultur, Bundes- und Europaangelegenheiten hat namens der Landesregierung 

die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 25. Februar 2025 beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 8/4495 
8. Wahlperiode 25.02.2025 

 
 
 
 
 
 

KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Paul-Joachim Timm, Fraktion der AfD 
 
 
Haushalt der Studentenschaft der Hochschule Greifswald – Durchgeführte und 
geplante Veranstaltungen 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Welche durch den Studierendenrat (StuRa) und den Allgemeinen 

Studierendenausschuss (AStA) selbst geplanten oder unterstützten 

Veranstaltungen wurden in den Haushaltsjahren 2023 und 2024 durch-

geführt [bitte nach genauem Veranstaltungs- bzw. Seminar-/Referats-/ 

Projektnamen, Summe bzw. Zuwendungshöhe, Zuwendungs-

empfänger, Haushaltstitel (Haupthaushalt, Teilhaushalt der jeweiligen 

Fachschaft) und Datum aufführen]? 

 

 

 

Bei den in der dritten Spalte „Zuwendungshöhe“ benannten Beträgen handelt es sich um 

Ausgaben, welche überwiegend aus den gezahlten Semesterbeiträgen finanziert werden. 

Dementsprechend ist auch in der vierten Spalte der Begriff Zahlungsempfänger verwendet 

worden. 
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Datum Titel der Veranstaltung Zuwendungs-

höhe in Euro 

Zahlungsempfänger/ 

Organisatoren 

Haushaltstitel 

der 

Studieren-

denschaft 

06.-10.01.2023 Gremienwahlen 95,80 diverse Empfänger* 531.01 

10.01.2023 

(StuPa-Beschluss) 

Projektförderung 18. Radio-

geburtstag 

1 455,58 radio 98eins e. V. 684.03 

27.01.2023 Stolpersteine Putzen 29,64 diverse Empfänger 534.01 

31.01.2023 

(StuPa-Beschluss) 

Projektförderung NMUN – 

New York 2023 

2 992,41 GreiMUN e. V. 684.01 

31.01.2023 

(StuPa-Beschluss) 

Projektförderung Fete de la 

Musique 2023 

2 936,22 Grisruf e. V. 648.01 

01.02.2023 Lange Nacht des Lernens 

Wintersemester (WiSe) 22/23 I 

934,86 diverse Empfänger  551.01, 

531.01, 534.01 

22.02.2023 Lange Nacht des Lernens 

WiSe 22/23 II 

-**   

15.04.2023 ErstiWoche Sommersemester 

(SoSe) 23 

80,71 diverse Empfänger 534.01 

20.04.2023 HoPo-Grillen 187,19 diverse Empfänger 534.01 

13.06.2023 Vollversammlung SoSe 23 75,28 diverse Empfänger 534.01 

15.06.2023 Akademisch, Prekär, Über-

arbeitet. Was tun? Eine Info-

veranstaltung zum studen-

tischen Tarifvertrag (TV-Stud) 

mit Paul Fietz (GEW) 

-   

23.-24.06.2023 24-Stunden-Vorlesung 2 692,17 diverse Empfänger 

Studierendenwerk 

531.01, 534.01 

26.-03.06.2023 festival contre le racisme 2 129,36 diverse Empfänger  531.01, 

534.01, 

06.07.2023 NO GO Sexualisierte Diskri-

minierung im universitären 

Kontext 

367,83 diverse Empfänger  531.01, 

534.01, 

19.07.2023 Lange Nacht des Lernens 

SoSe 23 I 

876,84 diverse Empfänger,  

AG-TV Stud 

529.40, 

534.01, 

24.07.2023 Hygieneschulung 168,50 Gesundheitsamt 

Vorpommern/ 

Greifswald (VG) 

534.01 

03.08.2023 HoPo-Grillen 

 

45,92 diverse Empfänger 534.01 

16.08.2023 Lange Nacht des Lernens  

SoSe 23 II 

-   

09.-16.10.2023 ErstiWoche WiSe 23/24 14 614,83 diverse Empfänger, 

Mensaclub e. V., 

Nightline e. V., 

Studierendenwerk 

Greifswald, GEMA, 

AG-TV Stud 

531.01, 

534.01, 

684.01, 

534.19, 

06.-25.11.2023 Antifaschistischer Aktions- 

und Informationsmonat 

2 390,38 diverse Empfänger  531.01, 

534.01 

11.12.2023 Hygieneschulung 198,50 Gesundheitsamt VG 534.01 

14.11.2023 Tag der Stipendien 2023    
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Datum Titel der Veranstaltung Zuwendungs-

höhe in Euro 

Zahlungsempfänger/ 

Organisatoren 

Haushaltstitel 

der 

Studieren-

denschaft 

20.11.2023 Bundesweiter Hochschul-

aktionstag  

Schluss mit prekärer Wissen-

schaft! Diskussion über 

Arbeitsbedingungen studen-

tischer und wissenschaftlicher 

Beschäftigter an der 

Universität Greifswald 

-   

28.11.2023 Vollversammlung WiSe 23 48,92 diverse Empfänger 531.01 

29.-31.01.2024 Urabstimmung Semesterticket 1 666,95 diverse Empfänger 531.01, 546.01 

31.01.2024 Lange Nacht des Lernens 

WiSe 23/24 I 

608,74 diverse Empfänger 534.01 

28.02.2024 Lange Nacht des Lernens 

WiSe 23/24 II 

101,63 diverse Empfänger 534.01 

12.04.2024 Wir feiern das Ehrenamt! 408,56 diverse Empfänger 534.01 

02.-20.04.2024 ErstiWoche SoSe 24 803,78 diverse Empfänger 534.01 

25.04.2024 50 Jahre Nelkenrevolution 323,50 diverse Empfänger 534.01 

06.-15.05.2024 Antifaschistische Infor-

mations- & Aktionswochen 

250 diverse Empfänger 534.01 

20.-24.05.2024 Die Geschichte der 

Arbeiter*innenklasse 

-   

30.05.2024 Hygieneschulung 243,50 Gesundheitsamt VG 534.01 

01.-30.06.2024 Queerer Aktions- & Infor-

mationsmonat 

3 506,03 diverse Empfänger 531.01, 534.01 

30.05.2024 Greifswald wählt? Ihr auch? 

Podiumsdiskussion zu den 

Bürgerschaftswahlen 

-   

07.-08.06.2024 24-Stunden-Vorlesung 10 221,11 diverse Empfänger 531.01, 534.01 

18.06.2024 Vollversammlung 116,03 diverse Empfänger 531.01 

24.06.-07.07.2024 festival contre le racisme 2 118,17 diverse Empfänger 531.01, 534.01 

29.06.2024 Public Viewing EM 

Achtelfinale der Universität 

-   

09.07.2024 Informationsveranstaltung zum 

1. Staatsexamen (Lehramt) 

-   

12.07.2024 Campus Kirmes 20 096,98 diverse Empfänger 531.01, 534.01 

17.07.2024 Lange Nacht des Lernens  

SoSe 24 

591,40 diverse Empfänger 534.01 

07.-12.10.2024 ErstiWoche WiSe 24/25 1 377,45 diverse Empfänger 531.01, 534.01 

21.-30.10.2024 Informationsreihe zu Israel & 

Palästina 

-   

30.10.-04.12. Vortragsreihe Lehramt -   

26.11.2024 Vollversammlung    

09.11.-05.12.2024 Feministischer Aktions- und 

Informationsmonat 

742,96 diverse Empfänger 531.01, 534.01 

09.11.2024 Stolpersteine putzen -   

21.11.2024 Weihnachts get together -   

19.11.2024 Zukunfts Lab -   
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Datum Titel der Veranstaltung Zuwendungs-

höhe in Euro 

Zahlungsempfänger/ 

Organisatoren 

Haushaltstitel 

der 

Studieren-

denschaft 

12.12.2024 Hygieneschulung 183,50 Gesundheitsamt VG 534.01 

22.03.2022 

(StuPa-Beschluss) 

Projektförderung „Studenten-

theaterstück ‚Goldsteins 

Fenster‘“ 

324,94 StuThe Greifswald e. V. 684.01 

30.01.2024 

(StuPa-Beschluss) 

Projektförderung Fete de la 

Musique 2024 

1 984,88 Grisruf e. V. 648.01 

13.02.2024 

(StuPa-Beschluss) 

Projektförderung 

„Abschlussfest des 

Nordischen Klangs 2024“ 

885,66 Nordischer Klang e. V. 648.01 

07.05.2024 

(StuPa-Beschluss) 

Projektförderung Fete de la 

Musique 2024 

811,00 radio 89.1 e. V. 684.03 

 
* Bei „diversen Empfängern“ handelt es sich um Studierendende (z. B. Privatauslagen), vereinzelt um private 

Firmen (z. B. Druckfirmen, Verkehrsunternehmen, weitere Dienstleistungen) sowie gelegentlich auch um 

Referentinnen und Referenten für die Veranstaltungen. 

** wenn keine Summe genannt wird: Veranstaltungen vom/mit dem AStA geplant, jedoch ohne Mittel des AStA 

durchgeführt 

 

 

 
2. Welche durch den StuRa und den AStA selbst geplanten oder unter-

stützten Veranstaltungen, die noch nicht stattgefunden haben, sollen im 

Haushaltsjahr 2025 durchgeführt werden [bitte nach genauem Veran-

staltungs- bzw. Seminar-/Referats-/Projektnamen, Summe bzw. 

Zuwendungshöhe, Zuwendungsempfänger, Haushaltstitel (Haupt-

haushalt, Teilhaushalt der jeweiligen Fachschaft) und Datum auf-

führen]? 

 

 

 

Datum Titel der 

Veranstaltung 

Zuwendungs-

höhe in Euro 

Zahlungs-

empfänger 

Haushalts-

titel der 

Studieren-

denschaft 

24.01.2025 Saubruch & 

Saubruch-Mythos 

Daten liegen noch nicht vor. 

29.01.2025 Lange Nacht des 

Lernens 

02.-26.04.2025 ErstiWoche SoSe 25 

ursprünglich geplant 

für 11.-12.04.2024 

HoPo Wochenende 

ursprünglich geplant 

für 01.05.2024 

Stadtfest 

16.-17.05.2025 Hochschulinfor-

mationstage 

23.-24.05.2025 24-Stunden-

Vorlesung 

  



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 8. Wahlperiode Drucksache 8/4495 

  

 5 

 

Datum Titel der 

Veranstaltung 

Zuwendungs-

höhe in Euro 

Zahlungs-

empfänger 

Haushalts-

titel der 

Studieren-

denschaft 

18.06.2025 Campus Career Day Daten liegen noch nicht vor. 

19.06.2025 Vollversammlung 

20.-22.06.2025 MV-Tage 

Mai 2025 Dias Academicus 

Juli 2025 Lange Nacht des 

Lernens 

Oktober 2025 ErstiWoche WiSe 

25/26 

November 2025 Vollversammlung 

 

 


